TRASFORMATORI TRIFASE ESERCIZI

TRASFORMATORI TRIFASE NELLE CONFIGURAZIONI Y ==Y A=A A=Y Y--A

EBE CONVERSIONI

ATTERA Py %8y
INSERIRE | DATI DI TARGA Pe = m 2400 [ W]
Potenza nominale Sn 1600000 [ %A ]
: T Vi % Wy
Tensione nominale primaria %1n 10000 [% ] Viee = —m 1000 [W]
Tensione al secondario V20 400 [v] CONVERSIONI
Frequenza f a0 [Hz ] Wan 400 CONTROLLO
Carrente a vuoto lo% ] 2 17 .86 M1 f 2 25 W20= 400 Y--Y Wlcc= 450 [%]
Potenza a wuoto Po% ! 075 RS M2 25 YWan = 400 A_LA 100
Potenza di cortocircuito Pcc”/‘w 15 M1 M2 4330127 o= 400 AaY Vecho= W'Vloc 5 45 %
Tensione di conocircuito 1o 10 f M2 14 43376 Yoo = 400 YA i
| B o Pee= [W]
: TENSIONE POTENZA \
CONDIZIONI DI CARICO ' Veone  ATTIVA  COsy2 Iz 42 PARAMETRI Pcc%=lsﬂ Pec= %
1 DATI DI TARGA MOMMALI DEL CARI;:O 380 18000 0g 28 49768 35 BR9853 ESEGUI ETOP 2
2 CORRENTE ASSORBITA DAL CARICD 0.8 4m ,$35 36 869898 ESEGUI STOR Po= 1200 [W] o= 185 [A]
3 TEMSIOME MIMIMA SUL CARICO 380 05 m: Hmg ESEGUI STOR o
4 MPEDEMZA DEL CARICO & STELLA; 3 4 ESEGLI STOP Pp% = S—U 0= 4 075 % %= Lo yog = 17 EE177
5 Y2 P2 ecosp? IMPOSTISUL CARICO 380 30500 0B ' EsEGUl | sToP a ' I
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1 Si inseriscono i dati di targa Siinserisce la tipologia di 3 Nella sezione conversioni si
del trasformatore 2 carico e si sceglie il tasto convertono i dati in percentuale
esegui

VANNO INSERITI TUTTI :
1

1
In questo riquadro si determina il rapporto di spire
che dovrebbe avere il trasformatore con quei dati
di targa nelle configurazione indicate




v v v Vv

In questa sezione vengono svolti esercizi sul trasformatore trifase avendo come dato di
targa, tra gli altri, la TENSIONE V20

Vengono considerate 5 diverse tipologie di carico ognuna di esse discussa
separatamente

Si determinano prima i parametri del trasformatore nelle configurazioni Y -:-Y A-:-A
A--Y Y --A incuisiosservano le differenze

Gli esercizi poi, vengono svolti utilizzando i parametri equivalenti serie al secondario
poiché questi non dipendono dalla configurazione del trasformatore, si ottengono cosi i
risultati proposti fino al rifasamento

Lo svolgimento della singola tipologia di carico viene proposta su una colonna, mettendo
in evidenza il diverso approccio alla risoluzione degli esercizi nelle 5 tipologie. Si possono
cosi svolgere in contemporanea 5 esercizi.
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